

我爱体育:做数字体育领军品牌

我爱体育科技有限公司搭建青岛唯一体育资源及IP交易平台 打造领先行业的体育场馆、体育赛事

在这个美好的深秋,2023青岛环莱西湖半程马拉松赛事在莱西市鸣枪起跑,赛事聚集了来自全国各地6000余名马拉松爱好者,于莱西河湖之畔尽享马拉松运动带来的力量和快乐。本次2023青岛环莱西湖半程马拉松赛事就是由青岛我爱体育科技有限公司承办的精彩体育赛事活动之一,莱马创造了青岛马拉松历史上首个五个“零”,零投诉,零就医,零意外,零漏洞,零垃圾。除了承办时尚体育赛事,公司打造欢动地带橙馆等智慧体育场馆,运营面积超十万平方米;搭建岛城唯一体育资源交易平台,促成体育资源交易过亿元;创新开创线上体育公益云课堂服务,惠民十万余次。让我们走进青岛我爱体育科技有限公司,探寻是什么样的理念和实力,让其在体育行业做出如此多的贡献。

坚守“品质” 打造时尚体育赛事

“本次2023青岛环莱西湖半程马拉松赛事,我们在赛道补给、氛围营造、保障服务等方面进行了重点完善保障。赛道沿途可以看到种类丰富的美食补给点,完赛的选手将获得‘每人一兜新鲜运达的大闸蟹’的惊喜;赛事全程配备了比一般标准多一倍的医疗资源保障,每一辆救护车都链接到了具体医院的急诊部门,甚至有确切的负责医师,整个赛事中细致的服务可以为跑友们带来美好的参赛新体验。”青岛我爱体育科技有限公司董事长安波向记者介绍。“‘中国体育产业潜力很大、前景广阔,正处于历史上最好的发展时期’,国家体育总局副局长曾给出这样的评价。当前正是体育赛事的黄金时期,我爱体育科技有限公司利用自身所长,积极承办2022年‘英派斯杯’黄河流域暨胶东五市数字体育运动会、‘欢庆冬奥 万人冰雪’青岛时尚冰雪季等各类时尚体育赛事,激发了全民运动的热情,吸引广大群众参与到体育运动中来,为全民健身提供了极佳的展示平台。一项体育赛事的举办,也将影响一个城市包括旅游、文化、健康等众多产业在内的全方位发展,这种影响不仅仅体现在体育文化的推广上,还将推动城市品牌价值的整体性、系统性提升。”安波说道。

搭建岛城唯一 体育资源平台

“体育赛事活动办得精彩,离不开公司体育资源平台的托举和支持。”安波介绍,青岛我爱体育科技有限公司为中宣部国家版权局设立的省内唯一国家级版权交易中心——青岛国际版权交易中心的体育运营公司,公司与青岛市体育局联合共建了“青岛市体育资源及IP交易平台”,于2019年12月30日正式上线。当被问及建立这样一个平台的初衷,安波回忆道:“体育产业飞速发展的现在,体育行业依然存在诸多问题和缺点。青岛国际版权交易中心在日常运营中发现,现阶段体育产业存在资源不集中,赛事方和赞助方信息不对称,赞助难、赞助



2023青岛环莱西湖半程马拉松赛事由青岛我爱体育科技有限公司承办。

贵,体育资源交易难等诸多弱点。体育资源不透明、信息闭塞且单一的情况大概率存在,没有一个平台能将体育赛事进行整合,从而使得体育资源公开化、透明化。因而有的赛事人满为患,有的赛事无人问津,间接为赛事活动带来不良影响。而且目前很多体育赛事活动缺乏IP保护意识,导致体育资源不能深度挖掘、持续叫响。”在这样的背景下,青岛市体育资源及IP交易平台“横空出世”,解决了困扰体育行业多年的问题。“青岛市体育资源及IP交易平台以专业化、阳光化的市场平台机制,为青岛体育公共资源流转提供公开、公正、公平的交易服务。构建青岛体育交易的资金‘安全网’,降低交易风险,提高投资、融资效率。它搭建了社会资本进入青岛体育产业的高速路,拓宽青岛体育产业资本融通渠道。借助成熟的市场资源交易体系为平台赋能,为青岛体育产业注入强劲的活力。平台将大数据与体育产业发展相融合,将体育交易数字化、开放化、市场化,让体育产业每个资源方看得见、摸得着、找得到、用得好。”安波说道。

数字化服务打造 一流体育场馆

今年5月,青岛工程职业学院隆重举行欢动地带橙馆竞志体育馆开馆仪式。青岛工程职业学院院长王铨表示,学生想要成为一名会生活、爱生活的人,前提是需要有强健的体魄,学院积极倡导学生“到教室去,到图书馆去,到体育馆去”,让学生忙起来、活起来、动起来,欢动地带橙馆为此提供了一个良好的平台。“欢动地带橙馆是公司倾力打造、运营的运动场馆,不仅为广大师生提供了良好的体育锻炼场所,同时也承载着全民健身服务和举办各类体育赛事活动的重要任务。”安波说,公司与学院开启“校企合作”“体教融合”的全新模式,以实现高校体育场馆系统、规范、科学的管理与良性发展,为学校师生和周边居民提供

优质的体育服务和切实的实惠,努力使欢动地带橙馆成为青岛北部地带高科技、高水平、高质量的体育场馆。“城市的发展需要高质量的体育,体育场馆的高品质建设和运营是大力发展‘城市更新’和‘体育产业’的重要抓手。欢动地带橙馆以更深、更远的谋划做好场馆运营和业态丰富,充分赋能群众体育和体育赛事,为广大师生和周边居民提供更加安全舒适、优质科学的体育服务,成为深化体教融合、开展体育活动、承办体育赛事、展示体育风貌的重要阵地。”安波坚定地说道。

直面大学生这个接收信息最迅速、想法最新潮、对运动体验追求更高的群体,欢动地带系列体育场馆毫不“怯场”,备受好评,这背后与我爱体育科技有限公司搭建的数字化、智慧化场馆运营管理密不可分。“我们的智慧场馆运营管理以5G为基础组建,结合智能活体人脸识别、AI语音交互、大数据、云计算、智能物联、智能互联等技术平台,构建了一个操作便捷、功能丰富、应用灵活、可适应未来的智慧化信息服务平台,从而达到场馆管理的智慧化、智能化、无人化及自助化。同时实现体育设施查询预订、社会体育指导员咨询、体育培训报名等功能。”安波介绍道。公司目前成功实施了国家奥林匹克中心、国家体育场管理公司、国家冰雪运动科研训练基地、五棵松冰上运动中心、武汉体育中心、江西省奥体中心、北京大学医学部体育馆、青岛中联运动公园连锁场馆等诸多个中型体育健身场馆的项目运营。

“我们的智慧体育场馆运营管理核心竞争力源自体育场馆对内外部资源的有效利用,对它们之间的关系进行协调,最大限度地发挥所有资源的作用,并用系统的观点,在整个系统价值最大化的基础上来发挥各个资源的作用,使资源的运作产生效用,因此可通过运营管理服务系统打造智慧场馆的核心竞争力,使其迅速成长为一个国内领先、国际知名的智慧场馆,一个具有相当竞争力的智慧场馆,一个备受信赖与尊敬的智慧场馆。”安波说道。

领军者说 /

助力打造体育产业 发展的“青岛模式”



青岛我爱体育科技有限公司董事长 安波

“体育如今是国民经济最重要的增长点之一,体育产业在社会效益、经济效益、生态效益等方面的综合发展效应突出。”青岛我爱体育科技有限公司董事长安波认为,体育经济在整个经济层面上的出现频率不断增加,“城市的不同领域之间在体育产业规划方面也开始融合起来。现在不光是体育行业在谈体育,而是在整个城市的层面上来深入探讨发展体育。”

“公司搭建的平台将继续完全以开放和灵活的方式与相关方紧密合作,培育体育产业集群,创造新颖合作模式,实现对行业的整合,提升产业的集中度和标准。拓宽青岛体育产业资本融通渠道和国际国内资源导入,助力打造体育产业发展的‘青岛模式’,以体育资源及体育IP为载体服务大众,以国内一流的市场化、产业化、互联网化的体育综合服务平台,为全民健身产业作出贡献,为体育强国之路留下坚实的足印。”安波说道。